

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV.—Número 337.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Viernes 24 de Junio de 1927

MEMORIAS DE LA SEMANA

Exposición de Artes Gráficas

El 1 de Mayo—bien elegida la fecha por ser el día destinado a conmemorar la fiesta del trabajo—se inauguró en el Museo provincial de Zaragoza, la Exposición de Artes Gráficas, demostrativa de su florecimiento en España desde mediados del siglo XVIII hasta comienzos del XIX.

Esta Exposición, que ha sido visitadísima, duró hasta hoy y el público acudió a ella atraído por la curiosidad de admirar trabajos de la época de Goya al mismo tiempo que para rendir un homenaje al tipógrafo aragonés Joaquín Ibarra y Martín.

El iniciador de ella y a quien hay que felicitar, es a don Hilarión Gimeno. Gracias a esta iniciativa la Junta del Patronato del Museo contribuye al esplendor de los actos que se celebran conmemorando el centenario primero de la muerte de Goya.

En sus vitrinas se guardan objetos de máximo interés. Allí hay ejemplares de la *Gaceta de Zaragoza* de 1796 y del *Diario de Zaragoza* (un número del año 1828, abierto por la hoja del 16 de Abril, fecha del entierro de Goya); *Mercurios*, desde 1774; mapas; autógrafos del Conde de Aranda, Palafox, marqués de Luzán, Mateo González, Quintana, Faustino Casamayor, Antonio Cuadrados, José Q. Larrea, Caballero, Pedro M. Ric, Ponciano Ponzano, fray Félix Salcedo, general Castaños, Carlos IV, Félix Latassa, César Bermudez, conde de Sástago, O-Farrill, Salvador Carmona, Salvador Maella, Lista Clementín, Vicente López, Martín de Goicoechea, Martín de Garay, etc.; la primera tirada de «Los caprichos» de Goya y reproducciones de cuadros suyos grabadas por Vázquez, Ametller, Esquivier, Piquer, Galbán; estampaciones grabadas por Carmona, Martí, Barcelón, González, Galbán, Lacruz y Dordal; grabados en madera; calendarios y guías, tarjetas de visita; letras de cambio, cabeceras de papeles sellados en tiempos de Carlos III, Carlos IV, Napoleón I, José I y Fernando VII; autógrafos entre ellos de Godoy, Napoleón, Pignatelli; medallas, camaféos, encuadernaciones gofradas y muchas obras impresas, principalmente de las que hicieron inmortal a Joaquín Ibarra.

La nota más simpática de este certamen, la han dado los obreros impresores. El gremio de tipógrafos, los patronos, costearon la memoria admirablemente escrita y documentada del notable obrero Mariano Escar Ladaga y el catálogo.

Los obreros han marchado todos los días festivos y han sabido ver y estudiar las cosas bien interesantes que allí se exponen.

Ciertamente que este certamen no fué uno de esos llenos de reclamos, de los que se visita más por el público que acude, que por lo que se muestra. Todo el público que acudía, era estudioso, curioso de aprender y saber más. Se les veía con ganas de perfeccionarse. Y esta sencillez misma, fué el mejor homenaje a la memoria del insigne Ibarra. Seguramente que Escar y Federico Martínez, así lo han comprendido y habrán quedado satisfechos.

Pero esta Exposición nos trajo una enseñanza. El oficio de impresor, con las máquinas actuales, no es lo que era. Hoy, las máquinas se han tragado al hombre. El obrero siente más cariño por la máquina de componer que por el componedor. El trabajo de mecánica ha terminado con el trabajo de gusto.

Ni que decir tiene lo bien que nos pareció la idea de que se cree en Zaragoza una Escuela de Artes Gráficas. Este sería el mejor recuerdo en honor de Ibarra; la compensación de los que han luchado por el éxito de esta Exposición; y hasta una de las buenas cosas que pueden perdurar del centenario de Goya.

Hace tiempo escaso, escuchábamos una admirable conferencia de Jiménez Catalán, relatando la historia de la imprenta en Zaragoza. Esta Exposición parece un complemento de lo que el cultísimo bibliotecario de la Universidad, dijo en el Centro Ferroviario de la Unión general de Trabajadores. Los obreros en ambas partes, son los primeros en lamentar que el oficio se pierda.

Y en estos días de reconstitución nada mejor que crear la escuela de aprendices de artes gráficas, para que salgan hombres capaces de mejorar los trabajos que ahora se exponen para gloria de nuestro Aragón y satisfacción de las personas de refinado gusto, que por fortuna cada día aumentan.

OSTALÉ-TUDELA.

¿Necesita edificar?

Con muy poco dinero puede adquirir un trozo de terreno en la parte que desee desde el puente de la carretera en San Julián hasta las olleras del Arrabal.

Razón: San Juan, 15, y Fermín Torres, albañil.

Banco de Aragón

ZARAGOZA

El Consejo de Administración de este Establecimiento, ha acordado distribuir un dividendo activo de 4 por 100 a cuenta de las utilidades del presente Ejercicio.

Este dividendo número 33, se pagará a razón de VEINTE pesetas por acción, a partir del día 1.º de Julio próximo, en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y en las de sus sucursales; en Bilbao, en el Banco de Bilbao; en Madrid, Banco Urquijo y Banco Español de Crédito, en Pamplona, en «La Vasconia»; en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano y en Vitoria, en el Banco de Vitoria, presentando al efecto los extractos de inscripción para estampar el correspondiente cajetín.

Zaragoza 21 de de Junio de 1927.—El secretario, Joaquín Bardavío.

Los impuestos para automóviles

Los RR. CC. Automovilistas de Castilla, Aragón, Asturias, Mallorca, Granada, Córdoba, Jaén, Valencia, La Mancha, Santander y Murcia se han reunido en uno de los salones del Círculo Mercantil, de Barcelona, para tratar del nuevo impuesto para los automóviles.

La delegación de Murcia impugnó la fórmula contributiva de la patente de automóviles, que fué discutida ampliamente.

El delegado de Mallorca expuso la situación de excepción con que debe tratarse a las provincias insulares.

A propuesta del representante de Santander se acordó pedir que la base tributaria sea de 25 pesetas por caballo-año.

Se nombró una comisión para redactar el escrito que se ha de elevar al Gobierno y cambiar impresiones acerca de la ponencia.

Se acordó asimismo crear la Confederación Nacional de los RR. AA. CC.

Se llevaron las lechugas Víctimas de la «galima»

Han desaparecido en una de las pasadas noches las hermosas lechugas de la plaza de San Juan y a las que uno de nuestros compañeros de Redacción cantara una de sus más sentidas endechas.

El hecho, por lo significativo es lamentable, pues solo un deseo salvaje de hacer daño sin provecho ha podido impulsar el atentado, que de haber sido caso aislado, lo hubiéramos pasado en silencio; pero días antes vimos un macizo de claveles arrancados de cuajo, y ésto indica que hay un bárbaro, nos complacemos en creer que sea solo uno, al que nuestros jardines le parecen campos propicio para exteriorizar su espíritu de vándalo.

¡No saben nuestras autoridades la alegría que tendríamos todos si se consiguiera echarle mano y ponerle un ronzal, que es por lo visto lo que están requiriendo sus hazañosos hechos!

La reparación de templos

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una circular a los preladados, pidiéndoles relación de los cinco templos parroquiales que en las respectivas diócesis necesitan más perentoria reparación o reconstrucción.

Se dispone también que en los folios de expedientes acerca de reparación de templos se consigne el informe de la Junta Diocesana y que los expedientes cuyo presupuesto exceda de cinco mil pesetas deberán ser remitidos e informados por el gobernador.

Viuda de Joaquín Asensio

ÓVALO, 7 / TERUEL

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases. VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Colaboraciones de «LA VOZ»

Un libro sobre Roma

Para fomentar el creciente y feliz renacimiento de la afición al estudio de las Humanidades y de la debida interpretación histórica de la cultura de la antigüedad, que se observa, de algún tiempo a esta parte en España, son de alta conveniencia y provecho obras como la que ha publicado el gran escritor Vicente Vera, titulada *Cómo se vivía en el siglo de Augusto*, salida de las prensas de la editorial más acogedora, ecléctica y amplia en espíritu y elevación de miras que existe hoy en España: «Espasa-Calpe».

Infinidad de sugerencias despertada la lectura del libro de referencia, del erudito miembro de la Real Sociedad Geográfica, libro excelentemente trazado, docto y galano como pocos, que nos ofrece un acabado esquema de la civilización romana en su período más floreciente, que fué, como se sabe, el siglo de Augusto.

Esta civilización romana hace dos mil años, dominadora y absorbente de casi todo el mundo conocido, tuvo el origen de sus rápidos y resonantes éxitos, entre otras razones, en el intenso afán con que se cultivaron los estudios geográficos. Admira, sencillamente, recorrer con la imaginación el proceso cronológico de su conquista de los pueblos antiguos y el desarrollo que dió en ellos, algo más tarde, a las vías de comunicación de todas las clases conocidas, que le permitirían continuar sojuzgándolos.

A este respecto puede decirse que Roma marca un caso de anticipación del fáustico afán de fugacidad, de rapidez, de conocimiento inexaurible de horizontes inéditos que caracteriza la vida de los tiempos modernos.

El paralelo no es, a nuestro juicio, equivocado. Maravilla ver el sistema de comunicaciones terrestres construidas por todos sus dominios, con plan de trazado y ejecución verdaderamente admirables. Aquellas calzadas anchas, que resultaban indestructibles a poco que fueran reparadas en el decurso del tiempo, eran la base para mantener eficiente la conquista de las tierras lejanas y asegurar el avituallamiento de las legiones invasoras, constituyendo esto la soberana razón consustantiva del espíritu de la época, como lo es de la actual—en la que puede decirse que se ha llegado al dominio de los tres elementos: tierra, agua y aire—las carreteras para el automovilista.

En los veintidos capítulos de *Cómo se vivía en el siglo de Augusto*, traza el señor Vera una sintética y jugosa exposición de lo siguiente: El mundo romano al advenimiento de Octavio Augusto; Fuentes de información para el conocimiento del sistema romano de comunicaciones; Comunicaciones terrestres; Descripción de las principales vías romanas; Vías de la Península Ibérica; Red de comunicaciones en el Asia Menor; La Posta Imperial; Modos de viajar; Tráfico en las calles de Roma; El tránsito por las calzadas; Seguridad en los caminos; Comunicaciones marítimas; La navegación en los primeros tiempos del Imperio; Puertos; Navegación fluvial; Cómo viajaban los emperadores y grandes

personajes; Viajes comerciales; Viajes de recreo; Viajes de exploración y estudio; Cómo viajaba la gente nómada; Viajes de los judíos; Cómo y por qué se derrumbó el sistema romano de comunicaciones.

Para nosotros, españoles e hispanoamericanos, tienen altísimo interés las páginas de tal obra, doblemente aún aquellas referentes a la Península Ibérica. Los que por afición ferviente y entusiasta acostumbramos a recoger cuantos podemos los lugares célebres y evocadores del pasado remoto, inquiriendo el sentido de lo pretérito mediante la contemplación de lo presente, encontramos un poderoso auxiliar orientador e informativo en esta obra. Sabido es que los estudios arqueológicos, como los de Historia en general—los sanos y conscientes estudios históricos—resultaron por mucho tiempo nulos o como no existentes en España. Los restos de las numerosas y dispares culturas que se sucedieron en el dominio y habitación de la Península fueron desapareciendo y olvidándose poco a poco. Al llegar la Edad Moderna, vemos que apenas es dado poder enjuiciar con acierto acerca de muchos lugares célebres de la antigua Iberia. Las ciudades arcaicas se arruinaron, muchas de ellas para no dejar rastro; las calzadas desaparecieron casi en su totalidad, pese a la restauración que de parte considerable de ellas hicieron en el Medioevo los árabes—el gran pueblo edificador, con el romano, de cuantos invadieron nuestro suelo en las pasadas edades—. Antes del gran empuje dado en los últimos años a los estudios de crítica histórica, permanecíamos en la duda y el error acerca de muchas de estas cuestiones.

De las tres fuentes clásicas de información para el conocimiento del sistema romano de comunicaciones terrestres: *Itinerario de Antonio Caracalla*, *Tabla de Peutinger* y *Vasos Apolinaris*, el señor Vera analiza por lo que respecta a España, las dos primeras solamente. En el *Itinerario* señálanse treinta y cuatro caminos principales hechos por los romanos en España, y en los *Vasos Apolinaris* (que son tres copias de plata descubiertas en 1852 en los Baños de Vicarello a orilla del lago de Bracciano, a treinta y cinco kilómetros al noroeste de Roma, en las que se halla esculpida una lista de las estaciones existentes en el camino de Gades (Cádiz) a Roma, con las distancias entre estación y estación), uno dolo: esa gran ruta nombrada que iba desde Cádiz al Pirineo oriental. En otros tantos cuadros ofrece, con las correcciones hechas por el ilustre académico don Antonio Blázquez, cronista de la Mancha, los datos verdaderos: nombre, antiguo y moderno, de todos los pueblos, distancia de los inmediatos o vecinos entre sí, etc., de esa gran red de antiguas calzadas romanas de las que apenas restan hoy señales.

ANGEL DOTOR

Encuadernaciones: Calle del Tremedal, 1 - TERUEL

TREGON

¡MADRES!

EN LA ÉPOCA DEL VERANO, EL MAYOR ENEMIGO DE LOS NIÑOS ES LA

DENTICIÓN

Preguntad a vuestro médico si el uso de los **PAPELES YHOMAR** (a base de fermentos lácticos en polvo) os podrá evitar las enfermedades y molestias con todos sus peligros que lleva consigo la dentición.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y

A. GAMIR, Valencia.

Banco de España

Negociación de 150 millones de pesetas de Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado al 5 por 100

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto fecha 7 del actual y la Real orden del 18 siguiente, el Banco de España abrirá, el día 2 de Julio próximo, suscripción pública para la negociación de Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado, al 5 por 100, por la suma de 150 millones de pesetas.

La Deuda que se emite se autorizará en 50 años, por sorteos trimestrales, tendrá el interés de 5 por 100 anual y estará dividida en las siguientes series:

- A de 500 pesetas nominales.
- B de 5.000 » »
- C de 25.000 » »

Los títulos devengarán intereses desde 1.º de Julio próximo, y se abonarán por trimestres vencidos en 1.º de Enero, 1.º de Abril 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año.

Esta segunda suscripción, como toda la Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado, tendrá todos los privilegios de las demás Deudas del mismo Estado y sus garantías generales, y además disfrutará de los siguientes privilegios:

- a) Estará exenta de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.
- b) Será admitida a cotización en las Bolsas como efectos públicos.
- c) Será admitida por el Banco de España en garantía de créditos o en pignoración, en las mismas condiciones que la primera parte de esta emisión.
- d) Será admitida, por su valor nominal, en los afianzamientos para servicios al Estado; y en todas las adjudicaciones de obras que se hagan por el Consejo Superior de Ferrocarriles, será obligatorio constituir el 50 por 100 de las fianzas con Deuda especial Ferroviaria.

El tipo de emisión de esta Deuda será a la par. Los sorteos para la amortización, se celebrarán con un mes de anticipación a la fecha de cada vencimiento trimestral de los cupones, y se ajustarán al cuadro que en su día se apruebe. El primer sorteo tendrá lugar el día 1.º de Diciembre de 1930.

El Gobierno se reserva el derecho de anticipar la amortización, a propuesta del Consejo Superior de Ferrocarriles.

El Banco de España tendrá a su cargo el servicio de pago de intereses y amortización, en Madrid o en sus Sucursales, a voluntad de los tenedores, a cuyo efecto la Caja Ferroviaria proveerá al Establecimiento de la cantidad necesaria para satisfacer el importe de los intereses y amortización en cada vencimiento.

La suscripción se verificará, en las Oficinas del Banco y en todas sus Sucursales, excepto en las de Baleares, Canarias y Africa, el día 2 de Julio próximo, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 150 millones importe de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por efecto, es decir, que a cada suscriptor se le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de títulos que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) Por excepción, las suscripciones hechas por una misma persona o entidad que no excedan en junto de 5.000 pesetas, serán excluidas del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de un solo titular y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, solo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) No obstante lo dicho en las dos anteriores bases b y c, en el caso de que las peticiones de suscripción por 5.000 pesetas y cantidades menores que esta suma rebasen el importe total de la negociación, se sujetarán a prorrateo todas las peticiones que excedan de 1.000 pesetas; y en tal caso la cantidad mínima que se adjudicará a los suscriptores, por sumas superiores a mil pesetas, será la de dichas mil pesetas.

e) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije el Consejo superior de Ferrocarriles.

Al hacerse la negociación, los suscriptores entregarán en metálico el 50 por 100 del importe nominal de aquella, recibiendo del Banco un resguardo tálonario, que será canjeado, al completar el pago de la suscripción, por los correspondientes títulos o carpetas provisionales, si éstos no estuvieran confeccionados.

El resto, hasta completar el importe de la adjudicación, se ingresará en metálico el día 1.º de Octubre próximo. Al efectuar este pago será de abono en la liquidación a los suscriptores el importe del medio cupón corrido desde 1.º de Julio hasta aquel día.

Si algún suscriptor retrasa el pago de este segundo plazo, abonará intereses de demora, a contar desde el 2 de Octubre, a razón de 5 por 100 anual.

Las suscripciones se realizarán por medio de Agentes de Cambio y Bolsa o de Corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere Agentes, abonándose, por cuenta del Consejo superior de Ferrocarriles, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el dicho corretaje.

Las peticiones de suscripción que se efectúen por los interesados directamente y no lleven desde luego la intervención de Agente o Corredor, serán intervenidas después por las Juntas Sindicales de los respectivos Colegios de Agentes o Corredores.

Teruel 24 de Junio de 1927. — El Secretario, José Pérez Gutiérrez.

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores que cambien de residencia en esta época veraniega, lo avisen a esta Administración, indicando las señas para remitirles el periódico.

Farmacias de turno

El próximo domingo estarán abiertas al público las de los señores Blasco y Jiménez.

Expendedurías de tabacos: las de San Juan, San Francisco y Tozal.

INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

Luchando con un lobo

(Directo desde Madrid) Dos mozos lo vencen

Comunican de Zamora que en el pueblo de Lubián regresaban al caserío las pastoras Leonor Orive y Dominga Blanco con un rebaño de ganado lanar.

A mitad del camino se acordaron de que en una choza habían quedado varias cabezas de ganado y volvieron para recogerlas. Pero al llegar a la choza se encontraron con la desagradable sorpresa de que en el interior había un enorme lobo, que había dado muerte a las ovejas y que se recreaba en despedazarlas, después de haber devorado a una.

Las pastoras, presas de gran pánico, corrieron al pueblo y dieron cuenta de lo que ocurría. Noticias de lo que sucedía, salieron de Lubián varios jóvenes que se apresuraron a dar caza al lobo.

Cuando llegaron a la choza, la fiera seguía despedazando a sus víctimas. Al verse acorralado, el lobo trató de huir y dió un tremendo salto, cayendo sobre uno de los mozos, al que derribó. Otro de los mozos, viendo el peligro que corría a su compañero, al que la fiera trataba de destrozar, se abalanzó sobre el lobo, al que después de penosa y emocionante lucha, logró sujetar, con la ayuda de los demás jóvenes.

El mozo que sujetó al lobo resultó con graves lesiones. Se llama Manuel Rodríguez.

Los mozos llevaron el lobo al pueblo, y, después de pasearlo triunfalmente, lo encerraron en un corral con una jauría de mastines, que dieron muerte a la fiera.

A la Guinea Española

(Combinado con Valencia)

Ha sido aprobado por la comisión médica nombrada al efecto, el proyecto de exploración de la Guinea Española, que varios científicos españoles formularon.

La expedición saldrá muy en breve.

Barcelona

(Combinado con Valencia)

Detalles del suceso de ayer

En el hecho ocurrido ayer en la casa Antunez, resultaron heridos el guardia jurado don Miguel Albuña y el somatenista Salvador Barriés.

El autor llamado Capúa, es de nacionalidad italiana, al ser interrogado, ha contestado que estando examinando la pistola se le cayó al suelo, disparándose; ésta contenía once cápsulas.

Noticias de última hora, dan cuenta que uno de los heridos, el somatenista Barriés, se encuentra en estado agonizante.

Doña Dolores Llopart de Soler

Ex-profesora en partos

Del Hospital clínico y Casa de Maternidad de Barcelona.

Consulta: Abadía, 4 TERUEL

El viaje del Rey

(Combinado con Valencia)

Llegada a París

París. — A las 10'25 de la noche, llegó a esta capital el Rey de España don Alfonso XIII, esperaban en el andén al monarca español, el general Laxón para cumplimentarlo en nombre del ministro de Negocios extranjeros, y una nutrida representación de la Colonia española.

En automóvil se encaminó a la Embajada española, donde se despedará durante los dos días que durará su estancia en París.

La estancia en Londres

El día 26, marchará a la capital de Inglaterra, donde permanecerá varios días, el domingo asistirá a la carrera de caballos, en la que se disputará el gran premio.

Decreto importante

Nueva condecoración de Isabel la Católica

Por Real decreto se crea la condecoración de lazo y banda de Isabel la Católica, distinción que se concederá a todos aquellos que sean españoles de nacimiento y para compensar a todo extranjero los servicios de extraordinaria importancia que se hagan por el fomento de las relaciones hispano americanas.

A esta nueva condecoración podrán aspirar también las señoras.

Se establece una clasificación entre los caballeros y señoras a los que se ha de conceder dicha distinción.

1.º caballeros del collar.

2.º id. de gran cruz.

3.º comendadores con placa.

4.º comendadores con lazo y banda.

El número de esta distinción no podrá exceder de 25 para los extranjeros y para los españoles será de 500.

La categoría que han de representar los extranjeros será de ministro embajador y otras altas personalidades.

Vino Pajarete

de 15 grados, de la Mancha, a 0'75 pesetas litro.

Bar EL TORICO

San Juan núm. 65. — TERUEL

La «Gaceta»

(Combinado con Valencia)

Varios Decretos

La «Gaceta» inserta varios decretos de los distintos Ministerios.

Por el ministro de Estado se conceden varios títulos nobiliarios.

El ministro de la Gobernación ha nombrado médico forense de la prisión de Burgo de Osma a don Ramón Illana.

Los grandes vuelos

(Combinado con Valencia)

El aviador Byrd, aplaza su viaje

Nueva York. — El aviador Byrd, que piensa atravesar el Atlántico, en vista del estado atmosférico, ha decidido aplazar durante unos días su viaje, para ver si mejora el tiempo.

La cuestión Ruso-Polaca

(Directo desde Madrid)

Otra nota

Según las últimas informaciones recibidas de Moscú, el Gobierno de la U. R. S. S. ha celebrado estos días largas conferencias con varios líderes del partido comunista polaco. Especialmente Litvinoff y Stálin, han recibido durante seis y ocho diarias informaciones y documentos aportados por sus correligionarios de Polonia sobre las supuestas maniobras realizadas por los rusos blancos en territorio polaco. Se sabe que una de dichas referencias afirma que el famoso general Wrangel, que invadió Rusia al frente de un ejército monárquico en 1919, ha pasado unos días en Varsovia, dando instrucciones a sus amigos y conferenciando, pocos días antes del atentado contra Woiakoff, con el secretario del gran duque Cirilo.

Estos informes parece ser que han decidido a Rusia, según los aludidos despachos de Varsovia, a enviar una tercera nota al Gobierno del mariscal Pilsudski, pidiéndole nuevamente que sean vigiladas y disueltas las organizaciones antisoviéticas existentes en Polonia, con arreglo a lo convenido al tratado entre ambos países.

No quieren la guerra

Noticias de Riga ratifican que Rusia no ha pensado en modo alguno en declarar la guerra a Polonia. La principal preocupación de los Soviets es la situación interior, especialmente la actitud de las repúblicas soviéticas de Ucrania y Georgia, en las que el movimiento separatista adquiere cada día caracteres más graves.

A esto es a lo que obedece, en realidad, la intensificación del militarismo rojo, la movilización y las compras de aeroplanos y pertrechos de guerra, realizadas recientemente.

Concediendo un empréstito

Como se sabe, el ministro de Fomento ha sido autorizado para destinar cuatro millones 738 mil pesetas para cubrir las pérdidas ocasionadas en los puertos de Levante por el ciclón ocurrido el 26 de Diciembre de 1926.

En dicho empréstito se conceden para el puerto de Valencia 3 millones 238 mil pesetas y para el puerto de Castellón 1 millón 500 mil pesetas.

La casa del Cristal y la Loza

AVISO AL PUBLICO

La antigua casa y bien conocida de todo el público en general, dentro y fuera de la población, ofreció los artículos más baratos que nadie, a precios verdaderamente de fábrica en toda tierra aragonesa, sin posible competencia.

En esta casa encontrarán vajilla o loza ordinaria, medio fina y fina, de las mejores fábricas del país y extranjeras.

Cristal de todas las clases, jarras, vasos, copas, botellas, etc., todo a precio de fábrica.

Todo artículo de porcelana, marca «Jarro» o «Zug», a precios como si compraran a peso.

No confundirse pues, amable público, como siempre a comprar a esta casa, que encontraréis todos los géneros más baratos que en ninguna parte y de mejor calidad, por ser conocedor del negocio hace muchos años, como ya lo sabéis.

¡Fijaos bien! ¡No confundirse!

Casa JOSE ORTIZ

(Antes Blas Ortiz)

Francés de Aranda (Pescatería), 18. — Teruel Frente al Instituto.

Una prueba para convenceros: Vasos finos irrompibles, uno un real tres medias docenas, agua, vino y licor, 3'50

Crisis minera en el Norte

(Combinado con Valencia)

Dos mil obreros parados

Esta mañana, el vicepresidente del Consejo de Ministros, ha recibido en su despacho al señor Haneza. Este informó al ministro de la crisis por que atraviesa la explotación de la industria minera del carbón en Asturias. Por ello los patronos despiden diariamente muchos obreros.

La crisis se agudiza de tal manera que la mina de San Vicente, dirigida por obreros se verá obligada a suspender el trabajo.

El número de obreros parados asciende a 2.000.

Contestando a «El Sol»

(Combinado con Valencia)

Madrid. — «El Sol» ha venido realizando una campaña en pro del mejoramiento del servicio que prestan los funcionarios de prisiones, los cuales realizan un servicio de 24, 48 y hasta 72 horas consecutivas, no teniendo más que 24 de descanso, percibiendo únicamente un haber mensual de 203 pesetas y la esperanza de mejorar de situación.

El ministro de Gracia y Justicia ha contestado a «El Sol» con una nota, en la que dice que los servicios de 24, 48 y 72 horas rendidos por los oficiales, únicamente son en circunstancias especiales, ya que normalmente solo son 24 horas, y aun hay momento de descanso, por lo que no se debe confundir que las 24 horas sean de trabajo continuo; además, los oficiales de prisiones que se distinguen pueden obtener la categoría de jefe de Administración de 1.º, con 12.000 pesetas de sueldo, y si no hacen oposiciones o en su defecto no las ganan, llegan a la clase de oficiales 1.º, con 5.000 pesetas anuales, y además el Gobierno estudia un proyecto de reforma, en el que saldrán beneficiados dichos funcionarios.

MANUEL PÉREZ

PINTOR

S. ESTEBAN, 5, 1.º TERUEL

Extraordinario a los pobres

Hoy, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se les ha servido a los pobres del Comedor de Caridad una comida extraordinaria, costeada por el señor presidente de la Comisión ejecutiva, don Isidoro Ortega, cuyo celo, entusiasmo y actividad son insuperables.

El menú ha consistido en paella con pollo, cangrejos, chorizo, longaniza, tocino y huevos duros, y ensalada de escabeche, tomate, etc., vino y pan.

El postre, pagado por el entusiasta protector del Comedor, don Juan González Gómez, ha consistido en pasteles variados.

Y por último, don Isidoro Ortega, ha repartido cigarrillos puros entre los hombres y chocolate en rama entre las mujeres.

El excelentísimo Ayuntamiento ha enviado abundantes flores con las que han sido adornadas la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y las mesas del Comedor, ofreciendo todo un aspecto de limpieza y de alegría.

La cena que se les ha entregado ha consistido en medio pan y sobrasada.

Y dicho esto, dejamos los comentarios para que los hagan las muchas personas que hoy y días anteriores han visitado el Comedor, manifestándose cada vez más entusiasmadas.

Mañana, ya que hoy no ha podido hacerlo, dará el postre para dichos pobres, nuestro querido amigo y también muy entusiasmado del Comedor, don Juan Antonio Muñoz.

A todos muy agradecidos.

¡SEÑORA!

Si es que Vd. necesita comprar MUEBLES no debe de hacerlo sin antes visitar el BAZAR MUEBLES de Lario, Marina y Comp.ª, calle de la Democracia, n.º 29, pues por el inmenso surtido que siempre posee y los PRECIOS TAN ECONÓMICOS a que vende, está siendo muy visitado por el público.

¡NO CONFUNDIRSE!

Democracia, núm. 29. — TERUEL.

Nadie como FRANCO

domina la gran altura a que hoy se encuentra la elaboración de ANISADOS, LICORES y JARABES; así lo atestigaa toda su numerosa y distinguida clientela, al dirigir sus pedidos a **Monreal del Campo**, (Fábrica) y a **Teruel**, San Francisco, n.º 2 (Sucursal).

Ecos de sociedad TAURINAS

A todas las señoritas, señoras y señores que hoy celebran su fiesta onomástica, les enviamos nuestra efusiva y cordialísima felicitación.

VIAJEROS

De Zaragoza llegaron doña Rosa Paracuellos, de González, y doña Carmen Paracuellos, viuda de Cazaña, acompañadas de los hijos de esta última Maruja, Carlos y Luis.

Ha salido para Madrid nuestro alcalde don Andrés de Vargas. Como el primer teniente, don Víctor Sola, está en comisión de servicios, don Francisco Garzarán ausente y don Arsenio Sabino en uso de licencia, se ha hecho cargo de la Alcaldía nuestro distinguido y querido amigo don Daniel Lamo.

Ratificando nuestra opinión, muchas veces espuesta, podemos decir que la tranquilidad pública está por ahora asegurada.

Anoche en el correo, acompañado de su esposa, salió para la Corte, el teniente alcalde don Arsenio Sabino.

Llegó de Viver (Castellón), nuestro querido compañero en la Prensa don José Rivelles.

Salió para Valencia el industrial don Manuel Martín Lario y su preciosa hija Conchita.

De Zaragoza llegó el abogado del Estado de aquella provincia, don Agustín Vicente Gella.

De Valencia, el industrial don Ramón Herrero.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano del culto farmacéutico de Mora, don José Pardo.

A Montán (Castellón) marchó el distinguido joven don Santiago Andrés.

De la ciudad del Turia regresó don Alfredo Carrasco, director del Banco de Aragón.

A la misma ciudad marchó el banquero don Francisco Garzarán.

De Madrid regresó el registrador de la Propiedad, don Alfredo Gómez de la Serna.

Regresó de Valencia, en compañía de su bella hija Pilar, la esposa del industrial de esta plaza don Angel Burgos.

ENFERMOS

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia, que le ha retenido en cama varios días, el cabo de Seguridad don Andrés Mateo.

Lo celebramos muy de veras.

Hace pocos números dábamos la noticia de que se encontraba enferma en Alfambra la distinguida señora doña Teodora Simón.

Hoy, al preguntar por el estado de la bondadosa enferma, nos comunican haberse agravado en su dolencia hasta el punto de temerse un fatal desenlace.

Hacemos votos fervientes por que no se confirmen los pesimismo que circulan y recobre prontamente la salud.

José Bayona Peinado

Procurador y Agente de Negocios Participa a su distinguida clientela haber trasladado su despacho a la calle de la Amargura, número 5, 2.º derecha.

¿Quiere Vd. vestir elegante?

Visite la acreditada sastrería que **D. Severo Gracia**, tiene establecida en la Plaza de San Juan, número 1, y quedará completamente convencido de cuanto decimos.

¡Imposible la competencia!

¡Precios realmente increíbles!

Para «El Regional»

Nuestro simpático colega «El Regional» de Calatayud, en un suelto publicado en su número del pasado miércoles, se muestra asombrado, embrollado y perplejo, ante las noticias contradictorias que hasta su redacción llegan sobre los últimos acontecimientos taurinos de Teruel.

Nosotros le rogamos que indague, no porque ello valga la pena, sino para que de una vez se salga de un equívoco molesto, sobre la facilidad con que en Teruel crecen y se extienden noticias tendenciosas de todos los calibres y sobre todos los asuntos, pues era esto responsabilidad que nos alcanzaba, por acción, omisión, complacencia o complicidad, a todos los que manejamos la pluma para el público.

¡Indague, indague el colega y verá que bonito! ¡Sobre todo, el móvil de todo ello es una preciosidad!

Festejo taurino

Hemos hablado con el amigo Rivelles, el cual traía la organización de una novillada para el día 29, festividad de San Pedro, y nos manifiesta que circunstancias especiales que no ha por qué referir obliganle a desistir de tal fecha y dejar el festejo para el 17 del próximo Julio.

Nos ha anticipado que en la citada fecha actuará con el «Niño de Teruel» el torero valenciano Rafael Marzal, muchacho que como saben los aficionados despuntó ya el pasado año en el arte y que en atención a la amistad que le une con el organizador se decide a presentarse ante el público turolense que seguramente quedará satisfecho de la elegancia y soltura con que sabe manejar los trebejos del arte de Cuchares.

De ganadería sabemos se dispone a reses de Ortega si bien pudieran estas ser substituídas ya que hay adquirido ganado de otras para celebrar durante la época estival varias corridas.

Iremos teniendo a nuestros lectores al tanto de cuanto a este asunto se refiera.

Las corridas del próximo domingo

Bilbao.—Cañero, Bejarano y Joselito Martín, lidiarán reses de Antonio Sánchez.

Vinaroz.—Toros del duque de Tovar, para Saleri, Chicuelo y Algabeño.

Alicante.—Ganado de Saltillo, para Márquez, Zurito y Niño de la Palma.

Alicia.—Valencia II, Agüero y Lagartito.

Barcelona.—Torearán el Gallo, Belmonte y Rayito.

VERONIA

EL BANCO DE ESPAÑA

y sus Sucursales, cambiarán los billetes de cien pesetas, como todos los de otras series, siendo legítimos, sin limitación de tiempo, aunque pasen años.

Teruel 20 de Junio 1927.

El Secretario,

José Pérez Gutiérrez

Nueva Carbonería

de

Vicente Marín

Plaza de la Libertad, núm. 3.

SE SIRVE A DOMICILIO

Centros Oficiales - GACETILLAS

Gobierno civil

Esta mañana ha cumplimentado al excelentísimo señor gobernador el alcalde accidental y querido compañero nuestro don Daniel Lamo.

Al alcalde de esta capital se le comunica haber sido autorizado una remesa de explosivos (cartuchos 1.400) a nombre de don Gregorio Maicas.

Le ha sido impuesta la multa de 10 pesetas por flasfemo al vecino de Cretas, Ramón Sebastián Ferrer.

Ayuntamiento

A la festividad religiosa celebrada esta mañana en la Iglesia de San Juan asistió, en representación de la Corporación municipal, una comisión formada por don Manuel Hernández, don Juan Yuste, don Jesús Rubio y el secretario interino señor Lanzuela.

La subasta celebrada a las once en las Casas Consistoriales para el suministro de luz, ha sido declarada desierta por falta de licitadores habiéndose dictado la providencia para celebrar segunda subasta en el plazo reglamentario.

El premio de herreros y similares han solicitado de la Alcaldía permiso para disparar cohetes con motivo de celebrar mañana la festividad de su patrono San Eloy.

Inspección de Vigilancia

Nota facilitada en la Jefatura de Policía:

Teniendo conocimiento de los rumores alarmistas que, sobre supuestas desapariciones de niños circulan por la población, esta Jefatura de Policía sale al encuentro de los mismos desmintiéndolos categóricamente, pues ni ha desaparecido ningún niño ni tiene ningún fundamento el rumor circulado; que por haber partido de personas irresponsables por su edad, no se ha procedido a someterles a la sanción correspondiente.

Cámara de Comercio

Ayer se reunió en sesión esta Cámara. Se nombró una comisión para que estudie la instancia presentada por el Sindicato Eléctrico en petición de aumento en las tarifas.

Dicha comisión se reunirá mañana para tratar del asunto mencionado.

Diputación

En la sesión celebrada el pasado miércoles por la comisión provincial, se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

Adquirir por Administración diversos artículos para la Casa de Beneficencia, por haber quedado desiertas las subastas anteriores.

Informar favorablemente los expedientes de líneas eléctricas de Azaila a Cinco Olivas y de Pitarque a Perales e Hinojosa.

Admitir para los ejercicios de oposición a la plaza de ayudante de dementes para la Beneficencia a Santiago Eloy, Juan López, Baltasar Navarro, Antonio Millán, Mariano Esteban, Acacio Martínez, Deogracia Carenas y Benjamín Pérez y en su día designar el Tribunal, fecha de la oposición y sorteo de opositores.

Telégrafos

Ha sido clausurada, por enfermedad del encargado de ella, la estación telegráfica de Albarracín.

La temperatura máxima de ayer fué de 30'6.

La mínima de hoy de 14.

A cuantos se suscriban a nuestro periódico, a partir de 1.º de Julio próximo, se les servirá gratis los días que faltan del corriente mes.

Los mejores cafés, tostados diariamente, y los más positivos obsequios a los compradores, los encontrará usted en la «Casa del Café».

Tueste natural desde 7'75 a 11 pesetas el kilo.

Torrefacto desde 6'75 a 9 pesetas el kilo.

En la chocolatería de Tomás Martín Lario.—Calle del Venerable Francés, 16.

SE VENDE la casa núm. 6 de la calle de San Francisco.

Razón, en la misma.

OCASIÓN.—Se vende un magnífico gramófono, bocina interior y surtida colección de placas. Una escopeta calibre 12, triple cerrojo, mocha, cierre Purdey. Razón: en esta Administración.

El Caminreal-Zaragoza

La construcción de este ferrocarril es un hecho.

El Central de Aragón, es decir, la Compañía del Norte, ha aceptado las condiciones impuestas por el Estado, y ha constituido la fianza para la adjudicación.

Las noticias recibidas en Zaragoza, que nos trasladan, dicen que la Compañía adjudicataria, dará principio a las obras inmediatamente y que se llevarán con gran actividad.

Las obras principiarán por la parte de Zaragoza, por ser en la que están ultimados todos los antecedentes, pero como, se calcula que no le costará a la Comisión más de dos meses ultimarlo restante, pronto se trabajará en el resto de la línea.

Como en este asunto coincide el beneficio del país, con la conveniencia de las líneas establecidas y con el mayor de unir los dos mares, es de esperar que la realidad confirme las halagüeñas noticias que damos.

Felicitemos a la región y nos felicitamos de que sea un hecho esta línea tan interesante para la provincia y para Aragón.

MILITARES

Se le conceden tres meses de prórroga a la licencia que, por asuntos propios, le fué concedida para Hendaya, Behobia, Biarritz y Bayona (Francia) al capitán de la Caja de Alcañiz, don Luis Gil de Arévalo y Alonso.

Se dispone que los individuos nombrados automovilistas, no pueden disfrutar licencias cuatrimestrales ordenadas para el primer llamamiento de 1925.

Es nombrado auxiliar de Mayoría de esta Zona el capitán don Isidro López López.

Ha cumplimentado en el día de hoy, en visita de despedida, al gobernador militar el teniente del Batallón Cazadores de Mérida, don Evaristo Sabat Beneyto.

SUCESOS Santoral y Cultos

Abandono de un recién nacido

Comunican de Samper de Calanda que al llegar el tren mixto de Zaragoza, fué encontrado en la plataforma de un vagón un niño recién nacido.

Hechas las oportunas diligencias para encontrar a la autora de tan inicuo hecho, dieron por resultado la detención de la joven Quiteria Montañés Peña, soltera, de 20 años, la cual, para ocultar su deshonra colocó el niño en el susodicho vagón.

La mujer que se arrojó a la vía

Como decíamos en nuestro número anterior en lo referente al suceso ocurrido en el kilómetro 74 de la vía C. A., ha sido ya identificado el cadáver de la infeliz mujer, resultando ser Patrocinio Sanz Escriche, casada, de 34 años y natural de Formiche Bajo.

La verbena de anoche

Con animación extraordinaria, se celebró anoche en nuestra ciudad la clásica verbena de San Juan.

Hermoso aspecto ofrecía nuestra Glorieta, música en el pabellón, música en el kiosco, ni por asomo se registró el más pequeño incidente.

Nuestra laureada Banda tocó bonitos baillables, que fueron aprovechados por la gente joven que, como siempre, se encontraba ansiosa de diversión.

El pabellón animadísimo y rebosando caras bonitas.

¡Qué apaciblemente transcurrió la noche! ¡Hay que ver cómo cambian los tiempos!

Necrológicas

A la avanzada edad de 90 años, falleció en Mosqueruela, el día 22 del actual, don Ramón García Sánchez, padre político del funcionario de esta Diputación, don Román Alcalá, a quien con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

FABRICA DE BALDOSAS

Agustín Vicente

Estación de Mora de Rubielos

Es la que mejor género fabrica y vende más barato en su clase.

Auto-Salón

Procedentes de cambio, por la renombrada marca «Chevrolet», vendo:

Ford cerrado	2.000 pesetas.
Chevrolet turismo	2.000 »
Cleveland 6 cilindros	4.250 »
Derby, sin matricular, tipo carreras, gran lujo, freno a las cuatro ruedas	4.500 »
Moto Harley	1.000 »

Igualmente los vendo a plazos; cargando un pequeño interés.

Pidan precios sobre macizos, aceites, cubiertas y demás accesorios de automóvil, y quedarán convencidos de que esta su casa no tiene competencia.

ALCAÑIZ **José M.ª Morera** TERUEL
Alejandro, núm. 4 P.º Carlos Castel, 3

Día 25, sábado.—El Purísimo Corazón de María.—Santos Antidoto, obispo; Lucía, virgen; Sospitro y Galicano mártires.—Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús. Indulgencia plenaria «toties quoties» desde el mediodía de hoy a media noche de mañana.

Cultos.—San Pedro.—Cuarenta horas.—Misa cantada por la mañana y exposición de siete a nueve de la tarde.

Santa Clara.—Mes del Sagrado Corazón de Jesús.—A las ocho de la mañana, misa de comunión con exposición de S. D. M. y lectura espiritual. A las siete y media de la tarde, el ejercicio del mes.

Adoración Nocturna.—Vigilia en honor de su Titular el Sagrado Corazón de Jesús.—Todos los adoradores deben estar en la sacristía de San Martín a las diez y media de la noche. Terminado el canto del Inventario, solo quedarán en la guardia los pertenecientes al Turno 1.º

Visita de la Corte de María.—Imagen de los Dolores, en Santiago.

Día 26, domingo III después de Pentecostés.—Santos Juan y Pablo, hermanos; Salvo, obispo y Superio, mártires.

Cultos.—Continúan los de las cuarenta horas y mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Santa Clara.—Jubileo del Corazón de Jesús.—Comuniones generales y consagración del día a Santa Margarita de Alacoque.

Visita de la Corte de María.—Imagen del Carmen, en San Juan.

Día 27, lunes.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Santos Crescente, obispo, Zoilo y Anecto, mártires.

Continúan los cultos del día anterior. Visita de la Corte de María.—Imagen de Nuestra Señora de la Barca, en Santiago.

¡Constructores!

ADQUIRIR EL CEMENTO

«SANSON»

- A -

UTRILLAS TERUEL

Tribunales

Ayer se vieron en esta Audiencia las dos causas anunciadas, las cuales quedaron concluidas por sentencia

Mañana se verá la causa seguida por homicidio, contra Secundino Tortajada, del Juzgado de Teruel.

Actuará de defensor el letrado señor Vilatela.

Fernando Jover Martínez

DENTISTA

Participa a su distinguida clientela haber trasladado su Clínica de enfermedades de la boca, a la calle de la Democracia, número 1, principal.

TERUEL.—IMPRESA DE LA VOZ,

ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES

Especialidad en colchones de lana y borras

Juan Sanz Loscos

San Francisco (Aliados), núm. 2.

— TERUEL —

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN

Automóviles de alquiler

Productos Shell

Taller de Reparaciones

ACCESORIOS

Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

¡CICLISTAS!

“Automoto,, “Fidelia,, “Lápice,,

LAS TRES MEJORES MARCAS
/// DE BICICLETAS ///

ÚNICO AGENTE VENDEDOR PARA
TERUEL Y SU PROVINCIA

GIORDANO PERRUCA

Joaquín Costa, 50 — TERUEL



CANAS

Agua Vegetal
de ARROYO

“LA HIGIÉNICA”

50 AÑOS DE ÉXITO ES LA MEJOR GARANTÍA
PIDASE EN TODAS PARTES

WILBRAFIX

EN FRIO; SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se tiñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.

Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS	Wilbrafix, para teñir 300 gramos de Tejido a 0'65
	Citocol, > > 350 > > a 0'85
	Sobres, > > 500 > > a 0'75

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara.—En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.

Chocolates

GRAN FABRICA MOVIDA
POR FUERZA ELÉCTRICA

Plaza del Mercado, número 33

TERUEL

MUÑOZ



Amigo
DÉBIL
tome

Elíxir

== CALLOL ==

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Comprelo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

si es comerciante, conocer la tarifa de anuncios de LA VOZ DE TERUEL, si quiere aumentar sus ventas por medio de una propaganda extensa, eficaz y verdaderamente económica.

Conviene a V.

IMPRESA DE La Voz de Teruel

Confección de toda clase de trabajos tipográficos.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y
DEbilidad GENERAL
FARMACIA y DROGUERIAS,
DEPOSITO DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41
MADRID

Instituto de Vacunación Antirrábica

Sucursal del de Alfonso XIII, de Madrid

Clínica de electroterapia y enfermedades secretas. - Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos AZUA. Diatermia. - Wasserman. - Ultramicroscopia.

VICENTE MUÑOZ GARCÍA

MÉDICO FORENSE

Calle de Valencia, núm. 17. - TERUEL



MÁQUINAS RECTILINEAS

«DUBIED»

LAS MEJORES DEL MUNDO

GRANDIOSA REBAJA DE PRECIO

Representante: EMILIO HERRERO

Joaquín Costa, 27. - TERUEL

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Depósito de la acreditada leche condensada marca IBERIA

Óvalo, núm. 8. / TERUEL.



LAS CELEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER PARABES y PERFUMES
se venden en las principales Farmacias y
Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FAR-
MACEUTICO NACIONAL, Hermosilla, 52, MADRID.

Fábrica de Harinas

Eduardo Lozano

DAROCA

Molienda alta de 28.000 kilos en 24 horas

Harinas puras y especiales por su finura, fuerza, blan-
cura y mayor rendimiento en la panificación.

Elaboración de harinas de gran fuerza, garantizando
con ellas el empleo de trigo «MANITORA» y «MON-
TE DE ARAGÓN».

Harinas blancas de los mejores trigos candeales de
Castilla y harinas corrientes de trigo del país.

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL



ESQUELAS DE DEFUNCION

Se reciben para su inser-
ción en este periódico.

GASOLINA

Motonofia, Clavileño y P. P. P.

Farmacia de la Bola

San Juan, núm. 15

Precios sin competencia

ENCONTRARA USTED

una gran economía
en sus impresos si los
encarga en los Talleres
Tipográficos de

La Voz de Teruel

TODO COMERCIANTE
debe anunciar en este pe-
riódico por ser de gran
eficacia su publicidad.

Teléfono de «La Voz» 123